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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2025/26:325 Indexuppräkning av dagersättningen för landets värnpliktiga

För att försvaret ska kunna växa behöver man se till att rekryteringen av 
totalförsvarspliktiga under grundutbildning får rätt förutsättningar, som 
exempelvis personlig utrustning, infrastruktur med mera. Men lika viktigt är att 
ha dagersättning, förplägnadsersättning och resekostnadsersättning som är 
anpassad för 2020-talet och framåt. Detta handlar om att skapa förtroende för 
myndigheten och för att allt detta fungerar och är bra. 

Exempelvis ligger i dag förplägnadsersättningen på 90 kronor medan den enligt 
Konsumentverkets rekommendationer för unga vuxna bör ligga på minst 130 
kronor. En värnpliktig kan få resekostnadsersättning med 14,50 kronor per mil, 
medan Skatteverkets rekommenderade summa ligger på 25 kronor per mil.

Utredningen om personalförsörjningen inom det militära försvaret som blev 
klar under 2025 kom fram till att ersättningen till landets värnpliktiga via 
dagersättningen borde vara 288 kronor, med hänsyn till den förväntade 
förlusten i livsinkomst för värnpliktiga jämfört med övriga. Utifrån det gick 
regeringen vidare med ett förslag som dock endast var 200 kronor. 

Sedan 2017, då plikten återinfördes, har priserna i Sverige gått upp med nästan 
30 procent. Detta innebär att den senaste höjningen av dagersättningen i 
praktiken inte lett till någon förbättrad ekonomisk situation, jämfört med 2017 
års värnpliktiga. 

Ska vi lyckas med en god värnplikt och där vi vill att det ska signaleras till de 
värnpliktiga att de är viktiga och att vi gärna ser att man fortsätter inom 
Försvarsmakten bör villkor och ersättningar vara goda. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga försvarsminister Pål Jonson:

 

1. Är ministerns och regeringens avsikt att dagersättningen ska höjas även 
inför 2027?

2. Avser ministern och regeringen att verka för att dagersättningen så snart 
som möjligt ska bli föremål för indexuppräkning?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-05
Besvaras senast
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………………………………………

Mikael Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


